[bookmark: sub_1200]Информационное письмо по аттестации для специалистов с высшим   и 
средним профессиональным образованием
 Во исполнение приказа МЗ РТ от 13.04.2018 г. №826 «О порядке и сроках прохождения медицинскими и фармацевтическими работниками аттестации для получения квалификационной категории», организационно – методический отдел ГАУЗ РККВД направляет требования по аттестации врача-дерматовенеролога на квалификационную категорию по специальности «Дерматовенерология».
[bookmark: sub_1021][bookmark: _GoBack] Квалификационные категории присваиваются специалистам, имеющим уровень теоретической подготовки и практических навыков, соответствующих квалификационным характеристикам специалистов, и стаж работы по специальности. Аттестация проводится один раз в пять лет. Специалисты могут претендовать на присвоение более высокой квалификационной категории не ранее чем через три года со дня издания распорядительного акта о присвоении квалификационной категории. При присвоении квалификационных категорий используется следующая последовательность: вторая, первая, высшая:
вторая – иметь стаж работы по специальности (в должности) не менее трёх лет;
первая - иметь стаж работы по специальности (в должности) не менее  пяти лет (в должности);
высшая - иметь стаж работы по специальности (в должности) не менее семи лет.
В стаж аттестуемой специальности могут быть включены периоды: обучение в клинической ординатуре, аспирантуре, докторантуре по аттестуемой специальности. 
Женщинам, находящимся в отпуске по беременности, родам, по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет, сохраняется стаж работы по специальности и квалификационная категория. Срок переаттестации их переносится и проводится через год после выхода на работу, с предоставлением отчета о работе по специальности за указанный период.
В целях сохранения ранее присвоенной квалификационной категории специалист направляет квалификационную документацию в аттестационную комиссию не позднее четырех месяцев до окончания срока действия квалификационной категории.
